
Reisen und Landeskunde - Amerika

MEMOIRES DES COMMISSAIRES de Sa Majesté très-chrétienne et de ceux de Sa Majesté
britannique, sur les possessions & les droits respectifs des deux couronnes en Amérique ; avec les
actes publics et pièces justificatives. TOME PREMIER. Contenant les Mémoires sur l'Acadie & sur
l'isle de Sainte-Lucie.  TOME PREMIER SECONDE PARTIE. Contenant la Suite des Mémoires sur
l'isle de Sainte-Lucie, avec les Piéces justificatives. TOME SECOND. Contenant des Traités & Actes
publics concernant l'Amérique en général, & les Piéces justificatives des Mémoires sur les limites de
l'Acadie. 2 Bände in Dreien. Amsterdam und Leipzig, Schreuder und Mortier, 1755. Vortitel, Titel in
Rot und Schwarz, 4 Bll. (Vorrede und Inhalt), Faltkarte, 502 S. / Vortitel, Titel in Rot und Schwarz, 2
Bll. (Inhalt), 144, 400 S. /  Vortitel, Titel in Rot und Schwarz, XVI, 568 S. Kl.-8°, moderne
Kalbslederbände mit goldgepr. RSchild, Goldprägung und goldenen Fileten auf Vorder- und
Hinterdeckeln, Buchblock nicht beschnitten. 2.500.- €
Neuausgabe des im Sommer des gleichen Jahres in Paris in vier Bänden erschienen Werks über die Ansprüche Englands und
Kanadas im nördlichen Amerika. Die Erstausgabe war 1754 erschienen und von Silhouette, La Galissonnière und vor allem
dem Abbé de La Ville zusammengestellt worden. - Absolut sauberes Exemplar.

Bates, Henry Walter: The Naturalist of the River Amazons. A record of adventures, habits of animals,
sketches of Brazilian and Indian Life, and aspects of nature under the equator, during eleven years of
travel. Fourth edition, with numerous illustrations. London, John Murry, 1876. X, 394, 32 S.
(Verlagsanzeigen); mit 41 Holzschnittillustr., eine davon als Frontispiz, teils im Text, teils ganzs. auf
Tafeln. 8°, grünes gepr. Leinen mit goldgepr. RTitel und Deckelvignette. 240.- €
Die Erstausgabe war 1863 erschienen. - Tadelloses Exemplar.

Bryant, William Cullen: Picturesque America; or, the land we live in. A delineation by pen and pencil
of the mountains, rivers, lakes, forests, water-falls, shores, canons, valleys, cities, and other
picturesque features of our country. With Illustrations on Steel and Wood, by Eminent American
Artists. 2 Bde. New York, D. Appleton and Comp., [1872]. 2 Stahlstich-Titel, VIII, 568 S.; VI, 576 S. Mit
zahlr. Stahlstichtafeln und teilw. ganzs. Holzstichillustrationen. Fol., repräsentative Einbände in gold-
und schwarzgepr. braunem Maroquin der Zeit mit Steh- und Innenkantenvergoldung. 780.- €
Opulent illustr. Prachtausgabe. Gutes Ex., nur gelegentlich gering stockfleckig; Einband berieben, Ecken bestossen.

Cluny, Alexander: Reisen durch Amerika, oder Beobachtungen über den gegenwärtigen Zustand,
Cultur und Handel der brittischen Colonien in Amerika, deren Aus- und Einfuhr mit Großbritannien,
und Uebersicht der Einkünfte, welche lezteres daraus zieht. Von einem erfahrnen Kaufmann in Briefen
an den Grafen von Chatam gerichtet. Aus dem Englischen. Nebst einem Abriß von Nord-Amerika, und
der Republik der dreyzehn vereinigten Staaten [von Joseph Mandrillon]. Aus dem Französischen.
Leipzig, Schneider, 1783. 2 nn. Bll., 238 S., 1 nn. Bl. Mit 7 (5 gefalt.) Tabellen 8°, HLeder der Zeit, mit
goldgepr. RTitel sowie Rückenvergoldung und Buntpapiervorsätzen. 600.- €
Erste deutsche Ausgabe von "The American Traveller" (London 1769) bzw. "Le Voyageur Americain" (Amsterdam 1783).. - Aus
der Bibliothek des Leipziger Kaufmanns Jacob Ferdinand Dufour. - Einband fleckig und bestossen, Kapital mit kleiner Fehlstelle.

Denys, Ferdinand und [Jean-Baptiste-Gaspard ] Roux de Rochelle: Amerika. Amerika, Erster
Band: Brasilien, Columbien und Guyana / Amerika, Zweiter Band: Vereinigte Staaten von Amerika. E.
Schweizerbart's Verlagsbuchhandlung, 1838. 406 S., (2) S. 37-40, mit 92 Stahlstichtafeln und 2
Faltkarten /  XX, 543 S. mit 96 Stahlstichtafeln und 1 Faltkarte 8°, moderne Kalbslederbände mit
vergold. Rtitel. 380.- €
= Welt-Gemälde-Gallerie oder Geschichte und Beschreibung aller Länder und Völker, ihrer Religionen, Sitten, Gebräuche u. s.
w. Aus dem Französischen. Deutsch von C. A. Mebold. -  Teil über Columbien und Guyana S. 1-36 fehlt (dazu vorhanden sind
das Abbildungsverzeichnis und das Register). Vereinzelt braunfleckig.

Humboldt, Alexander von und Aimé Bonpland: Reise in die Äquinoctial-Gegenden des neuen
Continents in den Jahren 1799, 1880, 1801, 1802, 1803 und 1804. 2 Bände Wien, Kaulfuss und
Krammer, 1827. 206 S.; 199 (1) S. 8°, moderne Ppbde. mit eingebundener Obroschur. 160.- €

Robertson, William: The History of America. 2 Bände - A new edition. London, printed for S. A. and
H. Oddy, 1808. 434 S. mit gest. Porträt-Frontispiz, gest. Titel, 1 Faltkarte und 3 Kupfertafeln / IV, 483
S., gest. Titel, 1 Faltkarte, 1 Kupfertafel 8°, Lederbände mit RSchild und Kantenvergoldung. 220.- €
Guter  Zustand.



Stähelin, Alfred: Sommer und Winter in Südamerika. Reiseskizzen. Basel, Benno Schwabe, 1885.
VIII, 235 S. 8°, moderner Kalbslederband mit Zierbünden, RSchild und ornamentaler goldgepr.
Umrandung auf den Deckeln. 800.- €
Beschreibt die zweite Südamerika des Baslers Stähelin (1853-1941. - Extrem seltenes Werk! Tadelloser Zustand und
repräsentativ gebunden.

St. John, Spencer: Hayti or the Black Republic. Erstausgabe. London, Smith, Elder, & Co., 1884.
XIV, 343 S. , 1 Faltkarte 8°, grünes Leinen. 160.- €
Wenig stockfleckig.

Trachsler, Heinrich: Reisen, Schicksale und tragikomische Abenteuer eines Schweizers während
seines Aufenthaltes in den verschiedenen Provinzen Südamerikas: Rio de Janeiro, Ilha Santa
Catharina, Armaçaô, Saô Pedro do Sul, Rio Grande, Corrientes, Montevideo, Buenos-Aires etc. in den
Jahren 1828 bis 1835. Ein schätzbares Unterhaltungsbuch sowohl für Gelehrte als für alle Stände;
aber hauptsächlich für lebenslustige, frohmüthige, freisinnige, unbefangene und menschenfreundliche
Mitbrüder und Mitschwestern. Land- und Seereisen, militärische und cosmopolitische Abenteuer,
Begebenheiten, Sttatsereignissen , werthvolle, interessante Aktenstücke, Volks- und
Sittenschilderungen, Geographisch-statistische notizen. Zürich Heinrich Trachsler, 1839. XXIV, 755
(1) S., lithogr, . Frontispiz und 3 weitere lithogr. Tafeln 8°, Ppbd. der Zeit mit Rschild. 2.200.- €
Sehr selten! - Rücken angeplatzt. Nur gelegentich leicht fleckig.

Tschudi, Johann Jakob von: Peru. Reiseskizzen aus den Jahren 1838-1842.2 Bände in einem.
Erstausgabe. St. Gallen, Scheitlin und Zollikhofer, 1846. XII, 346 S. / VI, 402 S. Mit 13
Textholzschnitten und 2 Tabellen. 8°, HLeder der Zeit. 780.- €
Engelmann I, S. 228; Palau 341923. - Der erste Band behandelt Lima und die Küstenlandschaft Perus, der zweite das
Landesinnere und Gebirge. - Johann Jakob von Tschudi (1818-89) studierte in Zürich Zoologie und reiste 1838-42 mit einem
Auftrag des damals preussischen Neuenburger Naturhistorischen Museums nach Südamerika. Es folgen weitere Reisen durch
Isüdamerikanischen Länder; die von ihm gesammelten präkolumbianischen Objekte werden heute im Berner Historischen
Museum aufbewahrt. Während seiner dritten Reise 1860-62 vermittelte Tschudi als außerordentlicher Gesandter bei
Auseinandersetzungen zwischen Schweizer Einwanderern und dem brasilianischen Kaiserreich.


